

# 2月CPI同比由降转涨 更多扩内需政策酝酿出台

国家统计局3月9日发布数据显示，2月全国居民消费价格指数（CPI）同比由降转涨，同比上涨0.7%，环比上涨1.0%；全国工业生产者出厂价格指数（PPI）同比下降2.7%，环比下降0.2%。

专家表示，我国物价近期有所回升，但总体仍保持低位运行态势，财政货币政策发力仍有较大空间，更多扩内需政策酝酿出台。

## 消费需求向好

“2月，全国CPI环比上涨1.0%，涨幅比上月扩大0.7个百分点；同比由上月下降0.8%转为上涨0.7%，回升较多。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟点评当月物价数据时说。

“春节因素带动消费需求增加，且今年春节与去年春节错月，是推升今年2月CPI同比数据的主要影响因素。”国务院发展研究中心宏观经济研究部研究员张立群介绍，一般而言，春节所在的月份，节日因素会带动消费需求增加，从而在一定程度上短暂抬升物价。

从环比看，2月CPI上涨1.0%，涨幅比上月扩大0.7个百分点，主要是食品和服务价格上涨较多。数据显示，2月，食品价格环比上涨3.3%，涨幅比上月扩大2.9个百分点，影响CPI上涨约0.59个百分点。春节期间出行和文娱消费需求大幅增加，飞机票、交通

工具租赁费、旅游、电影及演出票价的环比涨幅在12.5%至23.0%之间，合计影响CPI环比上涨约0.3个百分点。

2月扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨1.2%，涨幅比上月扩大0.8个百分点，为2022年2月以来最高涨幅。张立群等多位专家认为，当月核心CPI同比涨幅大，超出市场预期，进一步反映了消费需求总体向好的趋势。

## PPI环比降幅与上月相同

董莉娟分析，2月受春节假日等因素影响，工业生产处于传统淡季，全国PPI环比下降0.2%，降幅与上月相同；同比下降2.7%，降幅略有扩大。

从环比看，2月PPI降幅与上月相同。董莉娟表示，国际原油价格上行，带动国内石油相关行业价格上涨，其中石油和天然气开采业价格环比上涨2.5%，石油煤炭及其他燃料加工工业价格上涨0.2%。

从同比看，2月PPI降幅比上月扩大0.2个百分点。其中，生产资料价格下降3.4%，降幅扩大0.4个百分点；生活资料价格下降0.9%，降幅收窄0.2个百分点。董莉娟表示，化学原料和化学制品制造业、黑色金属冶炼和压延加工业等行业价格同比降幅均扩大。

民生银行首席经济学家温彬分



2月核心CPI同比涨幅大，进一步反映了消费需求总体向好的趋势。（资料图片）

析，从产业链来看，上游工业品价格受国际大宗商品价格上涨的传导而有所回暖，下游价格则在一定程度上得到了需求改善的支撑。但中游冶金、化工、建材、设备制造等行业依旧面临需求偏弱导致的价格下行压力。

据国家统计局测算，在2月-2.7%的PPI同比变动中，翘尾影响约为-2.3个百分点，今年价格变动的新影响约为-0.4个百分点。

## 政策有较大发力空间

专家分析，虽然物价出现一定的回升迹象，但总体仍处于低位运行状态，宏观经济政策加大力度扩内需的空间依然较足，央行仍有可能适时降准降息。

“展望未来，节后食品价格正在较快回落，服务消费也将进入淡

季。”东方金诚研究发展部总监冯琳认为，综合考虑各类影响物价走势的因素，预计短期内CPI同比涨幅明显扩大的可能性不大，未来一段时间仍将呈现低位运行态势。

瑞银亚洲经济研究主管、首席经济学家汪涛预计，随着各项稳增长政策逐步落地显效，CPI同比涨幅有望温和回升，PPI或在三季度实现同比转正。

结合最新物价数据分析，专家认为，稳增长政策仍有较大发力空间。冯琳表示，政策面可从两方面重点发力：一方面，加大房地产金融支持力度；另一方面，在较大力度落实耐用消费品“以旧换新”政策的同时，各地财政部门还可适度加大消费券、消费补贴发放力度。此外，降息降准空间较大，金融机构可更有效地满足居民消费融资需求。

据《中国证券报》

## 辽宁合买团中福彩320万元

7家彩票销售网点已合作两年

近日，辽宁鞍山福彩市场传出喜讯，一个由多名购彩者组成的团队在1月16日的快乐8彩票开奖中，凭借一张选九复式的彩票，赢得了320万元大奖。这个团队由来自7家彩票销售网点的购彩者组成，他们的中奖证明了合作的力量能够创造出意想不到的“奇迹”。

据了解，这个团队的小队长张先生在得知中奖消息后，第二天便前往省福彩中心完成了兑奖手续。在春节前夕，这笔奖金为团队成员带来了双重喜悦。张先生表示，尽管每个人分得的奖金并不算多，但却让过年的气氛更加热烈。队员们有的用这笔钱购买了年货，有的选择了外出旅行，还有的选择将钱存起来，而更多的是对合买这一方式感到欣慰和高兴。

“我们以团队的形式购买彩票已经有两年的时间了。”张先生告诉记者，这次中奖的彩票是团队合买的成果。在得知中奖后，他立即按照每个人的出资比例分配了奖金，7家销售网点一共100多股，大家都是按股拿钱。这种公平的分配方式增强了团队的凝聚力，也让每个成员感受到了团队合作的重要性。

值得一提的是，这个团队自中奖以来规模不断扩大，短短一个月

内，股份数量已经从113股增长到300多股。不少购彩者也被团队的凝聚力深深吸引，购彩者们对于合买的方式也十分认可。他们纷纷表示，合买不仅降低了个人购买彩票的投入额，也大大提高了中奖的可能性，成了越来越多购彩者的选择。

购彩者团队的这次中奖经历，不仅是对他们合作精神的一次肯定，也是对合买这一购彩模式有效性的生动证明。在未来，随着彩票市场的不断发展和完善，合买预计将会成为更多购彩者实现梦想的有效方式。

据辽宁福彩



## 大乐透开出2注一等奖 单注奖金最高1800万元

3月9日，体彩超级大乐透第24026期前区开出号码“01、18、21、26、33”，后区开出号码“02、12”。本期全国销量为3.09亿元，为国家筹集彩票公益金1.11亿元。

### 一等奖开出1注1800万元 +1注1000万元

本期全国共开出2注一等奖。其中，1注为1800万元（含800万元追加奖金）追加投注一等奖，落户福建福州；1注为1000万元基本投注一等奖，落户江苏淮安。

由于采用了追加投注，本期来自福建福州的幸运购彩者，在单注一等奖方面多拿了800万元追加奖金，从而使得单注总奖金达到封顶1800万元。

追加投注是大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖金。

### 奖池滚存至8.55亿元

二等奖开出37注，每注奖金46.05万余元；其中15注采用追加投注，每注多得奖金36.84万余元。追加后，二等奖单注总奖金82.89万余元。

三等奖开出168注，单注奖金1万

元。四等奖开出456注，单注奖金3000元。五等奖开出10273注，单注奖金300元。六等奖开出14899注，单注奖金200元。七等奖开出26082注，单注奖金100元。八等奖开出506914注，单注奖金15元。九等奖开出5951769注，单注奖金5元。

奖池方面，本期开奖结束后，8.55亿元滚存至3月11日（周一）开奖的第24027期。

您所购买的每一张彩票，都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例，就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。

据广西体彩



小梦想·大乐透